

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos: Administración 7148
Redacción: 4970. - Apartado 46
Depósito legal: BU 38 - 1958

Año XVI - Núm. 916 - 2 Ptas.
Lunes, 26 de julio de 1966

Congreso contra las bombas «A» y «H» en el Japón

TOKIO. — Delegaciones de 31 países, han acudido a Tokio para celebrar el undécimo congreso mundial contra las bombas atómicas y de hidrógeno, que comenzará el próximo martes.

La China comunista ha enviado 23 delegados y hasta ahora es la delegación más numerosa. Entre los países europeos que han enviado delegaciones figuran España, Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Italia, Portugal y Alemania occidental. La Unión Soviética no ha contestado.

En nombre de España, Franco efectuó ayer la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago

S. S. el Papa, en afectuoso telegrama, señaló su presencia espiritual en ceremonia de tanto significado para nuestra Patria, «para Nos siempre dilectísima»

También, de propia voz, Paulo VI dirigió un paternal mensaje en el que dijo: «Queremos conversar con España, alegrarnos con ella, y con ella y por ella rezar a su Santo Patrón»

El pueblo compostelano y miles de peregrinos llegados de toda la nación y del extranjero aclamaron con entusiasmo al Caudillo

Compostela, 26 de julio. — La solemne ceremonia de ofrenda nacional al Apóstol realizada por Su Excelencia el Jefe del Estado, transmitió el mensaje de Santidad el Papa Paulo VI, que llegaba a todos los hogares de Europa a través de la cadena de "Eurovisión", que conectó con Televisión Española para recoger la importante función religiosa celebrada en la Catedral compostelana.

tórico legado de la Patria consistente en la ofrenda nacional a su egregio Patrón.

ACLAMACIONES AL CAUDILLO

La noticia de la llegada del Caudillo a Santiago congregó en la plaza del Obradoiro y demás calles por las que había de transitar a una gran masa de público, entre la que se apercibía la presencia de gran número de peregrinos extranjeros. Minutos más tarde cuando Sus Excelencias llegaban procedente del Pazo de Meirás, los vitores y aclamaciones al Caudillo se sucedieron sin cesar y se escuchaban los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Al pie de la escalinata del Obradoiro, el Generalísimo fue recibido por el vicepresidente del Gobierno y por el ministro del Ejército.

El Caudillo vestía uniforme de verano de capitán general de los Ejércitos nacionales y lucía en el pecho la laureada de San Fernando. Su esposa se tocaba con traje negro y la mantilla española del mismo color.

El Caudillo saludó a los miembros del Gobierno al pie del palacio municipal, a la Corporación local y a la Diputación provincial de La Coruña, así como al Consejo provincial del Movimiento, Comisiones militares y representaciones diversas llegadas de toda Galicia, gobernadores civiles, de las cuatro provincias gallegas y de otras de España.

EN LA CATEDRAL

Seguidamente, se organizó una comitiva que acompañó al Generalísimo y a su esposa hasta la Santa Iglesia Catedral, momento en el que fue interpretado el Himno Nacional. La entrada en la Basílica fue por la puerta del Obradoiro, donde Sus Excelencias fueron saludados por el Cardenal arzobispo de Compostela, revestido de pontifical, que les dio la bienvenida, acompañándoles hasta el Pórtico de la Gloria. Después de besar el "Lignum Crucis", Sus Excelencias, bajo palio, se dirigieron a la capilla mayor donde oraron ante la imagen pétrea del Apóstol. Poco después se organizó la procesión mitrada, que se dirigió por la nave de la Azabachería al altar mayor.

Acto seguido dio comienzo la Santa Misa, ocupando el Generalísimo y su esposa un sitio de honor al lado del Evangelio. El altar fue instalado en el centro de la nave del Transepto.

OFRENDA DE ESPAÑA AL APOSTOL

Llegado el momento del Ofertorio, Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió al altar mayor y ante la imagen del Santo Patrón presentó la ofrenda nacional de España a Santiago Apóstol, dando lectura a una invocación, que fue seguida con impresionante silencio por la multitud que llenaba el templo.

Centestó a la ofrenda el Cardenal - arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios quien también leyó después un telegrama que acababa de recibir de Su Santidad el Papa, adhiriéndose a la emoción de esta magna jornada jacobea.

MENSAJE PERSONAL DEL PAPA

Continuó la Santa Misa y al final de ella, por los afoxos del templo fue transmitido el mensaje dirigido de propia voz por el Santo Padre, Paulo VI, en conmemoración del martirio del Apóstol Santiago y de su festividad patronal en España.

Terminado el referido mensaje, el Caudillo y su esposa seguidos del Gobierno y personalidades, abandonaron el templo, acompañados hasta el

Pórtico de la Gloria por el Cardenal-arzobispo.

Al aparecer de nuevo el Jefe del Estado en la plaza de Obradoiro, la multitud hizo renovación de sus demostraciones de entusiasmo hacia el Caudillo, aplaudiéndole y vitoreándole incesantemente hasta que llegó al palacio municipal.

En el salón de sesiones el mismo alcalde, hizo entrega a Su Excelencia de un artístico objeto jacobeo con la siguiente dedicatoria: "La ciudad de Santiago de Compostela a Su Excelencia el Jefe del Estado, don Francisco Franco Bahamonde, a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, en recuerdo y conmemoración de la ofrenda nacional. Año Santo Jacobeo, 1965".

Entre las aclamaciones de la multitud, Sus Excelencias se dirigieron al "Burg de las naciones", complejo turístico construido por los Ministerios de la Vivienda y de Información y Turismo.

Sus Excelencias almorzarán en el palacio arzobispal, en compañía del Cardenal Quiroga Palacios.

«¡Santiago Apóstol, astro refulgente de España, protégela, ruega por ella!»

"En este día, a Compostela se va nuestro corazón"

Mensaje de Su Santidad el Papa a España

A nuestro querido hijo el Cardenal arzobispo de Santiago de Compostela; Salud y bendición:

A la jerarquía, autoridades y pueblo de Galicia y de España, a los fieles todos congregados en estos momentos cabe el sepulcro de Santiago:

Gracia, paz y alegría en Cristo Jesús.

España tiene este año los ojos puestos en Compostela. Son ojos de fe y de esperanza. Los días, las semanas, los meses van siendo testigos de un peregrinar que como el de otros tiempos no resiste estre-

chosos de estirpes, de patrias, de fronteras en amplio sentido de ecumenicidad. Y en este día, fiesta del Apóstol, allí se va también nuestro corazón. El hecho encuentra felizmente su signo y expresión en la imagen proyectada en la pantalla.

Si. Queremos conversar con España, alegrarnos con ella, con ella y por ella rezar a su Santo Patrón y, en medio de ella, contemplar los triunfos de sus hijos, admirar tantos siglos de belleza, de arte, de cultura como ella misma ha sabido hermanar con la fe cristiana. Queremos, amadísimos españoles, alentarnos a llevar a cabo la larga tarea que se impone el momento actual y a todos, a la juventud llena de ansias, al hombre maduro, a los profesionales de la enseñanza y de las ciencias, del periodismo, de las artes, a los funcionarios, a los trabajadores, a las familias sacerdotales y religiosas, al rico, al pobre, a todos, acercarnos con el mensaje apostólico.

Pensamos en Aquel que Santiago hubiera predicado en este nuestro siglo. ¿Cómo nos gustaría tener tiempo para leer y comentar con vosotros crónicas anejas del Camino de Santiago, de anales y tradiciones jacobeanas, igual que hace el padre que descubre la historia a los ojos de sus hijos para evocar aquel caudal de naciones que va en marcha bajo los cielos de Europa, armonioso como una galaxia, camino del Finisterre atlántico en línea con otro que avanza a ultramar a la roca abierta del Santo Sepulcro de Jerusalén y con aquel otro que a Roma se dirige en busca de la sede y tumba de Pedro. Mas si no nos es posible detenernos, desempolvar y descifrar viejos anales, si que podemos tener un momento de reflexión y recogimiento interior para escuchar la voz de los siglos y descubrir el significado, la esencia que en nuestros días puede asumir la celebración del año jubilar.

Vamos pues, juntos, a hacer síntesis, a tratar de encontrar el hilo conductor en el tejido de los hechos y después de traducir su mensaje, que lo hay, en lenguaje que simbolice el alma del mundo moderno. Santiago fue durante la Edad Media, principalmente, uno de los focos más potentes de irradiación espiritual. A Santiago se iba para confesar la fe recibida de los Apóstoles, para ganar la gracia del perdón por la penitencia y el sacrificio. Por eso el católico español en espíritu peregrino, conserva su alma en gracia y no se olvida de movilizar y polarizar en torno al ideal cristiano toda su actividad vital hasta conseguir que su persona y las cosas que la rodean miren a Cristo.

La peregrinación es un himno de fidelidad a la tradición católica. La que nos lleva precisamente al culto de un Apóstol, este es lo que marca un retorno a las fuentes auténticas.

(PASA A LA PAG. 5)

El Padre Santo bendice al Caudillo, su Gobierno y al católico pueblo español

Telegrama de Su Santidad al cardenal Quiroga

CIUDAD DEL VATICANO. — Telegrama de Su Santidad el Papa, Paulo VI, al Cardenal arzobispo de Santiago de Compostela.

"En este día solemne que España entera y particularmente vuestra insigne sede compostelana vibran de entusiasmo y devoción hacia el Apóstol Santiago, Patrón y gloria secular de esa nación para Nos siempre dilectísima y cuando vuestra voz figura llegando a sus cristianos, queremos reiterarles nuestros sentimientos de paternal benevolencia, y asegurar el testimonio de nuestra afectuosa presencia espiritual en este acto de tan profundo significado religioso e histórico, que recoge el voto de España a su gran protector. Mientras, otorgamos a V. E., al Excelentísimo Jefe del Estado y a su Gobierno, a las demás autoridades ahí piadosamente congregadas y a cuantos participan en la ceremonia, nuestra bendición apostólica, que de corazón extendemos a todo el católico pueblo español. Paulus VI."

Reelección de Américo Thomas como presidente de Portugal

Duro ataque a los rebeldes "simbas" del Congo en su último reducto

Desaparece un avión filipino con veinticuatro personas

LISBOA. — El almirante Américo Thomas, de 70 años de edad, ha sido reelegido como Presidente de la República Portuguesa por un nuevo periodo de siete años.

Por primera vez desde 1963, el Presidente ha sido elegido por el Colegio electoral, compuesto de 585 electores. Thomas, que fue electo Presidente por primera vez en 1958, después de haber derrochado al candidato de la oposición, Humberto Delgado, era el único candidato que se presentaba a la elección, cuyo resultado era, por demás, esperado.

han suspendido sus exploraciones. Se informa que el avión desaparecido estableció contacto con tierra por última vez cuando volaba sobre la provincia de Rombón.

ATAQUE A LOS SIMBAS EN SU ULTIMO REDUCTO

ELISABETHVILLE. — Un número (PASA A LA PAG. 6)

EL REY CONSTANTINO, EN ATENAS

ATENAS. — El rey Constantino de Grecia ha regresado a Atenas en la mañana de hoy, desde su residencia veraniega de Corfú, con el fin de presidir la ceremonia de entrega de varios premios en una Escuela de Defensa Naval.

El soberano se entrevistó con el primer ministro, Giorgios Athanasiadis-Novas. Según se informa, en estas conversaciones no se ha tratado de la crisis política por la que atraviesa Grecia.

AVION DESAPARECIDO

MANILA. — Un avión C-47 de las Fuerzas Aéreas filipinas ha desaparecido con 24 personas a bordo, según se informa.

Han sido enviados en su busca unidades del servicio de socorro, que a última hora de la tarde

El Sumo Pontífice bendice la primera piedra de la Catedral Católica de Estocolmo

Es un sillar de la basílica de San Pedro

CASTELGANDOLFO (Italia). — Su Santidad el Papa, Paulo VI ha bendecido un sillar procedente de la basílica de San Pedro, que será empleado como primera piedra de la nueva catedral católica de Estocolmo.

Al recibir a los peregrinos, el Papa les ha instado a no descuidar sus deberes religiosos durante las vacaciones. Después, como es costumbre, les impartió su bendición.

«Petimos vuestra valiosa intercesión ante el Señor para que nos conceda en nuestra Patria un orden de convivencia cada vez más justo»

«Que se acreciente el acercamiento comprensión y respeto entre las naciones»

S. E. el Jefe del Estado hizo ayer su tradicional ofrenda de España al Apóstol

Señor Santiago: porque reconocemos vuestra primacía en alumbrarnos a la fe de Cristo, porque creemos que en el destino de los pueblos impera la decisión divina, porque estimamos que la fe católica ha sido el crisol de nuestra nacionalidad, porque valoramos vuestra decisiva intervención en las glorias por España conquistadas, acudimos hoy ante vuestra tumba para proclamar estas verdades. Con nuestro pueblo vienen también a orar ante vos gentes de todas las razas, países y lenguas, para unidos en una sola voz, alabar a Dios y pedir por el creciente acercamiento, mutua comprensión y respeto entre las naciones, porque desaparezcán los motivos de odio o enemistad que derivan sobre la Tierra, por el afianzamiento de la paz, bien supremo de todos los pueblos y sin la cual no es posible conseguir ninguno de los otros bienes que permitan a los hombres, a las familias y a las naciones desarrollar sus propósitos.

Queremos una paz basada en la justicia y en el cumplimiento de los valores que dignifican al hombre. Justicia que es difícil de conseguir, porque es fruto del esfuerzo de cada día, del sacrificio de todos los egoísmos, que la ordenación de normas cada vez más perfectas, en las relaciones entre los pueblos, que no es fácil en medio de la sociedad materialista que nos amenaza. Justicia entre los hombres y justicia entre las naciones os rogamos, que los principios de la caridad y de la fraternidad cristiana presidan la vida de relación entre los pueblos, y

(PASA A LA PAG. 5)

TEMA DEL LUNES

Nada menos que cuarenta y tres trenes de viajeros pasan diariamente por Burgos. Eso da idea de la importancia que tiene nuestra estación de ferrocarril y el movimiento que registra, consecuencia de la estratégica situación de la ciudad. Indudable. Entre los trenes de referencia les hay de todas clases: "Talgo", "Ter", expresos, surexpresos, rápidos, omnibus, correos, mixtos y semidirectos. Falta el "Taf", para la colección completa, y es una lástima. La "Estación-Común" de Burgos puede, sin duda, compararse a las mejores; por aspecto, capacidad y tráfico. Eso sin estar terminados el Madrid-Burgos y el Santander-Mediterráneo.

Ya están prácticamente concluidas las obras de nueva pavimentación en la plaza de Santa María. Todo llega. Desapareció la modesta fuente-cilla de junto al muro de la escalinata que sube a San Nicolás (¿cuántas quedaban en Burgos?) y la verja de la fuente central. Decían que para proteger la imagen y mantener apartados a gorrillos y chiquilleros iba a colocarse una especie de foso alrededor del pilón; pero no. Con el nuevo ensalzado la calzada ha ganado un cien por cien en todos los aspectos y nos da una idea de cómo podían — más o menos — quedar todos los alrededores de la catedral. Ahora se impone el arreglo de la escalinata de San Nicolás, antes citada. Por lo menos, los primeros peldaños. Y la ocasión es magnífica para proceder a un adentramiento de la subida. Y también para restaurar las verjas del muro, porque en la parte superior (hace mucho tiempo) hizo una "reparación provisional" a base de viejas barras procedentes del antiguo mercado de San Lucas, cuya presencia resulta, francamente, lamentable. Pedir su desaparición no es pedir mucho. Pero ¿qué me dicen de la acera que aún permanece a lo largo de la única manzana de casas de la plaza? Tendrá que ser eliminada; eso es indudable. Pero ardemos en deseos de saber cómo. Si se suprime, que fuera lo ideal, los portales quedarían a medio metro del suelo, por lo menos. Y en otro caso (haciendo una nueva; también de losas, claro) su elevación sobre la calzada resultaría anormal, por lo elevada y lo irregular. Lo dicho: estamos intrigados con la dichosa acera... Y ¿qué tal resultaría ocuparse de que en la pared ciega del vestíbulo inmueble que inicia la calle de Santa Agueda se abriesen huecos "ad hoc" para acabar con su fealdad, o disimular la "ceguera" con algún aditamento a propósito? ¿Y qué tal reforzar la iluminación de la plaza?

Ese anuncio que los de Melgar publican en un periódico, dirigiéndose a los bañistas burgaleses, tiene gracia. No hay por qué preocuparse si aquí faltan piscinas; Melgar no está lejos y allí disponen de una playa sobre el Pisuerga que espera a cuantos deseen sumergir su humanidad en el líquido elemento. Miren por donde van a tener razón los que opinan que lo de la "playa del Aranzón" y lo de las piscinas no es problema.

En la calle de la Calera están derribando una casa, para levantar otra. Pero el derribo se hace "tan poco a poco" que la cosa no debe tener prisa. Sólo le gana en lentitud la demolición del antiguo cuartel de Intendencia. Esta bate todo los "records". ¡Y luego hablan del dinamismo de la vida moderna!

¿Cuándo volveremos a oír algo sobre la estatua de Diego Porcello?
 ¿O se trata de otra "serpiente de veneno"? **AVIZOR**

Con gran solemnidad celebraron ayer su fiesta patronal el Arma de Caballería y el Cuerpo de Telecomunicaciones

Con gran fervor y solemnidad conmemoraron ayer la festividad de su Santo Patrón, Santiago, el Regimiento de Caballería Española número 11 y el Cuerpo de Telecomunicaciones.

A las once de la mañana, en el patio del cuartelamiento del Regimiento de Caballería fue oficiada una misa por el capellán don Luis Macho, pronunciando el panegírico del Santo, don Benigno López de Silanes. El acto estuvo presidido por el capitán general de la región, don Manuel Marcede Odrizola. En representación del arzobispo asistió el canónigo don Manuel Ayala.

Al acto asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Eladio Perla de Cadavieco; presidente de la Audiencia provincial, don José María Molinero; alcalde de la ciudad, don Honorato Martín-Cobos; presidente de la Diputación, don Fernando Dancau; sa; teniente fiscal de la Audiencia don Angel Salinas y don Braulio de Diego, en representación de la Delegación de Hacienda.

En la presidencia militar se encontraban el general gobernador militar, Sr. Menor Claramunt; de Sanidad, Sr. López Tomasetti; de Artillería, Sr. Casaldueiro; y generales en la reserva señores León Goñi y Montoya.

En el patio del cuartel formaban los soldados del Regimiento, quienes al finalizar la misa desfilaron ante las autoridades.

Por último fue servida una copa de vino español.

TELECOMUNICACIONES

Por su parte, el Cuerpo de Telecomunicaciones celebró su fiesta patronal asistiendo a una misa en la iglesia de Padres Carmelitas, en la que pronunció el panegírico del Santo el reverendo Padre Mateo de San José.

El acto estuvo presidido por el delegado jefe del Centro provincial de Telecomunicaciones, don Aurelio Calderón Azcona; oficial del Gobierno civil, en re-

8.000 a 12.000 pesetas mensuales

ganará usted, cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a **PRODUCTOS ALBA C/ Enamorados, 23. BARCELONA - 13.**

presentación de la primera autoridad de la provincia, señor Martínez Acitores; teniente de alcalde, en representación del Ayuntamiento, don José García Antón; administrador principal de Correos, señor Sáez de Buruaga; comandante Abraham Seguí, en representación del capitán general; jefe provincial de Teléfonos; Sr. Hernández y capitán Arribas, en representación del 9.º Tercio de la Guardia Civil.

Finalizada la misa, fue servida una copa de vino español en el Centro de Comunicaciones.

Hoy se inicia en Burgos una "Semana litúrgica" para sacerdotes

Organizada por la Comisión diocesana de Liturgia, se inicia hoy en nuestra ciudad, en el Seminario Diocesano, una "Semana de Liturgia" para sacerdotes, bajo la dirección de don José Miguel Sustaeta, secretario de la Comisión Episcopal de Liturgia y el reverendo hermano don J. Rodríguez Medina, del Instituto Pontificio San Pío X y del Instituto Pastoral (Catequético).

Los actos programados son los siguientes:

Hoy, lunes. — A las once, apertura: "Historia del movimiento litúrgico hasta el Concilio Vaticano II", don J. Miguel Sustaeta. A la una, "Principios, elementos y perspectivas de la reforma litúrgica conciliar", por el Hno. Rodríguez Medina, que a las seis de la tarde disertará sobre "La estructura del canto en la misa".

Día 27. — A las diez, "La misa reproducción de la Cena", por don J. Miguel Sustaeta. A la una, "La palabra y el rito en la Liturgia", por el Hno. Rodríguez Medina, que, asimismo tendrá a su cargo a las seis de la tarde, otra disertación sobre "La verdadera educación litúrgica".

Día 28. — A las diez, "La misa. Pascua cristiana", por don J. Miguel Sustaeta, que a la una disertará sobre "La Homilía según el Concilio". Por la tarde, a las seis, "El ofertorio: significación, importancia y práctica", por el Hno. Rodríguez Medina.

Día 29. — A las diez, "La misa, sacrificio de la Iglesia", por don J. Miguel Sustaeta, quien a la una desarrollará el tema "La elaboración práctica de la Homilía". A las seis,

Ayer fue bendecida e inaugurada la ermita de Valdela Fuente, situada en el Camino de Santiago

Un numeroso público asistió a la romería jacobea

Ayer festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, y con motivo del Año Jacobeo, fue inaugurada y bendecida la restaurada ermita de Valdela Fuente, situada en el kilómetro 88 de la carretera de Logroño, inmediata al lugar donde se encuentra la fuente denominada del "Carnero", y que en la época medieval fue lugar de oración y reposo de los peregrinos que por el camino de Santiago recorrían la ruta para posarse ante la tumba del Apóstol.

Numerosos fueron los burgaleses y vecinos de los pueblos de la comarca que se desplazaron hasta el bello paraje burgalés para presenciar los actos y disfrutar de un día de campo.

A la una de la tarde el secretario de cámara del Arzobispado, don Mariano Barriocanal, procedió a bendecir la restaurada ermita en lo que han sido colocadas cuatro bellas estatuas de piedra, obra del artista burgalés Ismael Ortega Martín, y que representan a Santa María la Mayor, Santiago, Santo Domingo de la Calzada y San Juan de Ortega.

Acto seguido se organizó una procesión en la que participaron con sus cruces, estandartes y pendones, representaciones de 25 pueblos de los alrededores y numerosos romeros desplazados desde Burgos.

A continuación de la procesión, don Mariano Barriocanal ofició una misa en el altar de la ermita, con lo que se dieron por terminados los actos religiosos, en los que actuó, con su acostumbrada brillantez, el Orfeón Burgalés.

Seguidamente, hubo exhibición de danzas, a cargo de diversos grupos folklóricos de la provincia y, por último, una comida campera.

A los actos asistieron representaciones del Arzobispado, Diputación, Ayuntamiento de Burgos, Jefatura de Obras Públicas y otros organismos.

La jornada resultó brillantísima y se dio por concluida meditada la tarde, emprendiendo el regreso a sus respectivos puntos de procedencia el gran número de personas que asistió a la misma.

Necrológica

D. Lucas Saiz Sevilla

A la edad de 90 años, falleció ayer en nuestra ciudad, don Lucas Saiz Sevilla, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, nuestro querido amigo don Lucas Saiz Sevilla, persona estimadísima en Burgos donde a lo largo de su vida supo granjearse los afectos, simpatías en todos los sectores de la población, por sus grandes virtudes religiosas que le llevaron a presidir durante muchos años las Cofradías de San Vicente de Paúl.

A principios del siglo actual fue alcalde - presidente del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, destacando en el cargo como fiel regidor de los burgaleses.

Consejero del Círculo Católico de Obreros y de su Caja de Ahorro, ha realizado en ambas funciones una labor desinteresada, perdiendo estas actividades con su muerte un magnífico colaborador, cuyo puesto es difícil de cubrir.

Descanse en paz el alma del finado y reciban las muestras de nuestro sentido condolencia su apenada hermana, doña María Saiz Sevilla; hermanas políticas, don Augusto y don Alejandro Fernández y doña Amalia de la Torre; sobrinos, don Carlos especialmente nuestro querido amigo y miembro del Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa, don Ignacio López Saiz; primos y más familiares.

EL DOCTOR

Don Eduardo Cardero reanuda su consultorio

Vida burgalesa

La feria de los ajos

Ayer, día de Santiago, se celebró en nuestra ciudad la tradicional feria de los ajos en la que fueron exhibidos magníficos ejemplares. El mercado estuvo muy animado y se registraron numerosas compras.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se presaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

José María Medina Hurtado de 15 años, Tahanos 5, con contusiones en cara y cuello.

Ana María Parra Sánchez, Sabadell, fuerte contusión en el hombro con probable fractura de clavícula izquierda.

Miguel Ángel Sánchez, 12 años, Cabestros 12, con contusión con hematoma en la cabeza.

Agrupación de Antiguos Miembros del Frente de Juventudes

Con motivo de la conmemoración nacional que se va a celebrar en el campamento de Vajeda, se ruega a todos los miembros de la Agrupación asistan a la reunión que se celebrará en el domicilio social de la entidad, mañana martes a las ocho de la tarde.

Farmacia de Guardia

García, Plaza de Vega Pérez Cosmea, San Francisco y Sagredo, Generalísimo (Gomonal).



El señor

Don LUCAS SAIZ SEVILLA

Consejero del Círculo Católico de Obreros de Burgos y de su Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Descansó en la Paz del Señor, ayer domingo, día 25, a los 90 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

(Q. E. P. D.)

EL CONSEJO DE GOBIERNO DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS Y SU CAJA DE AHORROS.

invitan a sus socios e impositores a las honras fúnebres y entierro que tendran lugar en la parroquia de San Gil Abad, HOY LUNES, 26, a las CUATRO y MEDIA de la tarde, y suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Burgos, 26 de julio de 1965.



El señor

Don Lucas Saiz Sevilla

Consejero de la Caja de Ahorros del Círculo Católico Presidente de las Conferencias de San Vicente de Paúl

Descansó en la Paz del Señor en el día de ayer, a los 90 años de edad confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su apenada hermana, doña María Saiz Sevilla; hermanos políticos, don Augusto y don Alejandro Fernández y doña Amalia de la Torre; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y entierro, que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN GIL, ABAD, HOY, LUNES, a las CUATRO Y MEDIA, y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos pladosos les anticipan la expresión de su más sincero agradecimiento.

Vivia: Huerto del Rey, 6

Burgos, 26 de Julio de 1965

"La Misericordia" Gran funeraria, Santa Clara, 2

PRUEBE A COMPRAR UN LIBRO

Por Tomás BORRAS

—¿Por qué no compra un libro?
—Están los libros tan caros...
Enseguida salta la monserga. Lo peor que puede ocurrirle a un asunto público, o lo mejor, es que se convierta en una frase. Los libros sufren de un estribillo: ¡Son tan caros!...
He aquí la pereza mental, la abulia volitiva, la disculpa del analfabetismo que aprendió a leer. Con una palabra que parece consigna de la estulticia, se sale del paso. ¿Por qué no cultiva usted su espíritu? ¿Por qué aprende para qué está la vida, qué es la vida y cómo es la vida? ¿Por qué no goza el mayor de los gozos, que es la lectura, unas veces acentuadora de su fondo cultural, otras hechicera para su imaginación, disfrute de sus oídos? ¿Qué se lo impide?
—Que los libros son caros.
—Le contesta el cerrado de mente, el de cerebro en perpetuo barbecho.
Pues no, señor, vécado a la ignorancia y a la esterilidad intelectual. Los libros no son caros. Vamos a verlo. Tiene usted libros que cuestan cincuenta pesetas, y menos, a cambio de trescientas páginas. Tiene usted libros a plazos, pagando una

cantidad ínfima mensual. Tiene usted libros gratis en las bibliotecas públicas. Y libros por cortísima cuota en las bibliotecas circulantes. Tiene usted libros en las colecciones de sus amigos, volúmenes que pueden pasar a sus manos mientras los lee. Tiene usted libros en las librerías llamadas "de viejo", y en los carritos de los modestos comerciantes de ese tesoro. Puede comprar un libro y después de extraer su contenido y enriquecerse con él, cambiarlo por otro; en algunos casos, recibiendo libre encima. Tiene usted libros baratos, muy baratos para lo que cuesta su confección, que si lo revende usted, como le pagan algo así como un treinta por ciento de su valor de nuevos, le salen por una friolera. Tiene usted libros de cualquier tasa que si van de mano en mano —su familia, sus amigos— se divide en céntimos lo que sufragaría cada aprendiz de su texto. En fin... que no tiene usted disculpa.
Y que si no lee usted es porque pretere dilapidar en otros empleos las monedas que regatea a la compra del libro. Usted va al bar, toma el aperitivo con unos amigos y con fachenda tira sobre el mostrador un billete

y sale rebosante de contenido. Cien pesetas en un convite que dura media hora, no es caso. Lo caro es un libro que dura más que su vida. Va usted al balompié o a los toros. Hay entradas, a veces a costa de miles de pesetas, y siempre la tarifa de esos espectáculos es subidísima. Usted pide anticipos o préstamos si no dispone, de momento, de lo necesario. Pasa el festejo, ha puesto usted en su vida una cantidad que se evaporó. Pero el libro, fiel compañero suyo y de los suyos, no puede adquirirlo, aunque cuesta la tercera parte de cualquiera de sus dispendios superfluos.
Y el libro no es superfluo, pedazo de inductor. El libro afina sensibilidad, nutre su talento, le abre los ojos en infinitas cuestiones, le rebaja en la consideración del extranjero, que si compra libros, y a usted le desprecia por ignorante, atrasado y rudo. No compre usted ni por casualidad un libro; fume caro, beba caro, vaya a los títeres caro. Pero no adquiera un libro: el libro, para usted, es lo caro.
Pero sepa que usted es barato. No le compraría nadie ni por una peseta. Pues por no haber leído un libro jamás, usted no vale nada.

El «arte óptico» desbanca en Estados Unidos al «pop art»

Se basa en el manejo de las líneas y sobre todo, los colores para lograr la ilusión del movimiento y otros efectos

Es muy impersonal pero fascina tanto al experto como el lego

Imagen de color, pintura "invisible", blanco y negro, formas en muaré y relieves y construcciones, facetas de una exposición abierta en Nueva York

NUEVA YORK. — A través de los Estados Unidos, en galerías y hogares de coleccionistas de arte, está el arte "popular" y ("popart") y su lugar lo está ocupando el arte "óptico".
Tanto los críticos como el público encuentran en la precisión y habilidad del llamado arte óptico un agradable contraste a las pinturas de latas de sopa, carteles gigantes y enormes hamburguesas plásticas que han dominado últimamente la escena artística norteamericana, al igual que encontraron que las cualidades representativas y con frecuencia satírica del arte "popular" constituían un cambio agradable después del reinado de 15 años del expresionismo abstracto.
Esto no quiere decir que el arte óptico constituya algo nuevo en estos momentos. El mismo

ha sido explorado durante años, especialmente por los discípulos y admiradores de Josef Albers y Victor Vasarely, que son los padres reconocidos de esa forma de arte. Entre los pintores norteamericanos, Ricard Auszkiewicz, Julián Stanczard y Larry Poons —los dos primeros, antiguos discípulos de Albers en la Universidad de Yale— son considerados como los maestros jóvenes del movimiento.
Actualmente, ya se han celebrado exposiciones de arte óptico en muchas ciudades. Sólo en Nueva York, numerosas galerías expusieron el año pasado las obras de pintores de este movimiento artístico. Además, los diseñadores de modas han adoptado para sus telas diseños de arte "óptico" y las salas de exposición de artículos decorativos de Nueva York están exhibiendo cosas inspiradas en este estilo artístico, tales como alfombras, adornos de pared, cojines y portavasos de cerámica, así como papel de pared italiano y telas finlandesas.

El arte óptico constituye así el gran movimiento de actualidad, y el Museo de Arte Moderno, a fin de familiarizar a los neoyorkinos con el mismo, está celebrando una exposición que posteriormente se trasladará a otras ciudades. La exposición, llamada "El Ojo Sensible" consta de 123 obras de 106 artistas de quince países, y en la misma se incluyen tanto pinturas como construcciones.
El título de la exposición adquiere significado si se recuerda que el arte óptico se relaciona con las ilusiones de movimiento o cambios que se producen al responder el ojo a diversos estímulos. William C. Seitz, restaurador de las Exposiciones de Pintura y Escultura del Museo de Arte Moderno y responsable de la exhibición de arte óptico, ha explicado así el principio de esta forma artística.
"El pintor óptico sabe que las figuras pintadas con filos agudos y en forma plana, los colores y las líneas, si se manejan con habilidad, pueden alterar la percepción del que observa aun contra su voluntad y producir sensaciones de movimiento, luz, deformación, profundidad y otros muchos efectos para los cuales la pintura es un mero estímulo".
En el catálogo, el Sr. Seitz ha dividido la exposición en seis categorías: la imagen de color, la pintura "invisible", las pinturas ópticas, blanco y negro, forma en muaré y relieve y construcciones.
Los artistas que usan las imágenes de color, en su mayoría norteamericanos, pintan grandes imágenes heráldicas reducidas a sus elementos más simples y que dependen de la yuxtaposición de colores vivos para captar la atención. Pronto, sin embargo, la interacción del color, las sensaciones de avance y retroceso que evoca, así como la libre y poética inspiración del artista ejercen su propia fascinación.
Morris Louis y Kenneth Noland, ya fallecidos, que fueron los que iniciaron esta tendencia, están representados en la exposición; Louis por un de sus estudios de franjas verticales y multicolores, y Noland por uno de sus alegres cuadros a rayas sobre un lienzo en forma de diamante. Guido Molinari, de do hacia la sencillez de 212 franjas verticales —variaciones en verde y rojo— pero, entre las obras europeas, sólo pertenecen a esta categoría las pintorescas franjas sueltas entrelazadas de "construcción Eurasia" del italiano Piero Dorazio.
La pintura "invisible", así llamada porque a primera vista parece tratarse de un solo color, está representada por dos artistas, ambos norteamericanos. Ad Reinhardt, máximo exponente de esta escuela, presenta una obra de 1952 llamada "Red Painting Number 7", un lien-

zo que abarca toda una pared y que sólo después de un largo estudio, revela una hilera de colores ligeramente más oscuros. Últimamente el Sr. Reinhardt ha estado explorando los tonos aún más exigentes del negro.
El otro exponente de esta escuela, Paul Brach, está representado por una pintura azul —que forma parte de una serie de estudios similares— en cuyo centro hay un diamante cóncavo escasamente discernible. Aunque estos ejemplos de pintura "invisible" no aparecen quizás en su mejor forma en una exposición tan nutrida, ya que epara mostrar su significado requieren tiempo y un estado mental contemplativo, los mismos demuestran a su manera la sensibilidad del ojo humano.
Sensaciones aún más asombrosas se evocan mediante la utilización de principios como la interacción de colores (en que colores adyacentes parecen alterar mutuamente su valor), las ultraimágenes (ecos de colores complementarios que ve el ojo después de estar expuesto a un color brillante) y las vibraciones cromáticas (la tendencia del ojo a cambiar la longitud focal ante el rojo y el azul).
Estas sensaciones se experimentan de muchas maneras, según la pintura. Están los sutiles contrastes de la famosa serie "Homage to the Square" (Homenaje al Cuadrado), de Josef Albers, el norteamericano nacido en Polonia, Julián Stanczard (que, por cierto, comenzó a pintar en África); los óvalos flotantes de Larry Poons; las variadas espirales de Benjamin Cunningham; los rielantes círculos concéntricos de Tadasky (Taadzuke Kuwayama), un joven japonés que pinta ahora en Nueva York; y los palpitantes círculos verdes sobre rojo del artista norteamericano, nacido en China, Wen-Ying Tsai.
El principal de los pintores norteamericanos de esta categoría, es Victor Vasarely el artista francés de origen húngaro que dirige el Grupo de Investigación del Arte Visual de París, que está dedicado a explorar las reacciones del ojo humano a los colores y a las formas. Al igual que Albers, está bien representado en la exposición tanto con pinturas en lienzo —en su mayoría estudios de círculos, elipses y cuadrados multicolores— como con pinturas en metal o vidrio.
Quizá la galería individual más notable de la exposición es la dedicada a la pintura en blanco y negro, un campo que parece estar atrayendo a un número cada vez mayor de artistas.
El ámbito de la exposición "El Ojo Sensible" es amplio, tal como corresponde a una forma de arte que se ha extendido por gran parte del mundo. Algunos califican de impersonal al arte "óptico", pero nadie puede negar que goza de un atractivo universal —como lo indican las multitudes de todas las edades en el Museo de Arte Moderno. Fascina tanto al lego como al experto y esto, en sí, es un raro logro para el arte vanguardista.

LA INDUSTRIA DE NAVEGACION AEREA TIENDE HACIA LOS «SUPER-AVIONES»

Francia y Alemania colaboraron en la construcción de un aerobús capaz de transportar a 250 personas
Sin embargo la URSS ya presentó en Le Bourget el prototipo de su "Antäus" que puede llevar de 350 a 720 pasajeros

La predilección por lo superlativo tiene el actual desarrollo de la aviación internacional. En el XXIV Aero-Salón de París, en el que se mostraron los más modernos tipos de aviones del Este y el Oeste, se hizo patente una tendencia hacia los superaviones. Los grandes aparatos no son tan sólo construidos por norteamericanos y soviéticos, también Francia y la República Federal alemana, cooperarán ahora en el proyecto de un gigante de los aires, un aerobús para 250 personas. Este nuevo proyecto conjunto, que cuenta con la aprobación de ambos Gobiernos, deberá ocupar el lugar, con una participación alemana, del proyectado reactor "Concorde" franco-británico.
Por ahora no existe un modelo del proyectado aerobús. Este prototipo es una idea nacida en el reciente intercambio de opiniones entre De Gaulle y Erhard. Por ello, no hay que considerarlo como la rápida respuesta a la presentación del superprototipo soviético "Antäus". Aquí se hizo mucho más patente la general tendencia del desarrollo internacional de la aviación.
Los norteamericanos llegaron a Le Bourget con la seguridad de que iban a presentar, con su "Starlifter" de la Lockheed, el más potente y mayor avión actual del mundo. Este primer prototipo del gigante norteamericano le fue "discutido" ya por el Ilyushin 62. Este aparato soviético, que se asemeja a un prototipo del británico VC 10 con sus cuatro propulsores en popa, y, al igual que éste, es considerado como el modelo de avión civil para largas distancias, fue superado a mediados de la semana de exposición por el "Antäus", que puede transportar de 350 a 720 pasajeros. Es cierto que la concepción técnica de este aparato, con propulsión de turbohélice, no es nueva para los entendidos occidentales, al menos según las particularidades que se dieron a conocer en París. Sin embargo es tranquilizador que los soviéticos dispongan ya de un aparato terminado de este tipo, cuando entre nosotros se trata de solucionar el problema de su construcción.
El "Starlifter" y el "Antäus"

ofrecen la posibilidad, en sus versiones militar y civil, de transportar gran número de personas y material, relativamente rápido, a grandes distancias. La Lockheed opina que en la República Federal ya ha encontrado gran resonancia e interés el "Starlifter". El nuevo aerobús franco-alemán cubrirá seguramente otras metas: el transporte de pasajeros o mercancías dentro de Europa, y mucho más barato que hasta ahora. Con ello se ha creado una lucrativa e interesante tarea para gran número de talleres, constructores de cabinas y propulsores, tanto alemanes como franceses. A finales de esta década despegarán los primeros modelos del aerobús gigante.
Al parecer será un prototipo de los llamados de despegue corto cuando no vertical; los especialistas de la Lockheed aseguran que la construcción de un avión de despegue vertical de este tamaño no ofrecía dificultad alguna, y que ya se ha trabajado en los proyectos para la construcción de un "Starlifter" de despegue vertical. En el terreno de los aviones de despegue vertical, la República Federal es quizás de momento, como demostró patentemente en París, la industria más adelantada en lo que se refiere a su experimentación práctica y técnica. Ahora hay que procurar que ambos proyectos, comenzados en el sur por la Dornier y

la Messerschmitt, y continuados por la "Vereinigen Flugtechnischen Werken" (VFW), en el norte, y las experiencias registradas no se queden olvidadas en algún rincón.
En principio se llevarán a la realidad algunos de los pequeños aparatos mostrados en París para pequeñas distancias. El modelo más avanzado es el Fokker F 28 "Fellowship", proyecto holandés-alemán-británico. El prototipo deberá efectuar sus primeros vuelos a finales del próximo año, ante este como los otros modelos semejantes, por ejemplo el VFW 614, tienen como meta el espesarse la red de comunicaciones en distancias mínimas, cuyas comunicaciones actuales —en Europa o en la República Federal— son dominio del tren o del automóvil. Según los modelos presentados este año en el Salón de París, no puede existir duda alguna para los ferrocarriles de que dentro de la próxima década habrán de luchar con una mayor competencia, por parte de la aviación, de la que se había calculado hasta ahora.
Además, por fuerza se tendrán que borrar las diferencias de precio, ya que el primer mandamiento de la aviación será —junto a la seguridad— una economía máxima para todos los aviones comerciales de occidente. Esto no se patentizó ante los modelos soviéticos presentados en París, ya que las

preguntas sobre el costo de mantenimiento no fueron contestadas.
La economía juega el mismo papel en la lucha por el pasajero entre los aviones comerciales y los helicópteros. En París, sin embargo, estos aparatos figuran en su mayoría entre los muchos modelos militares, que, en parte, fueron expuestos tan sólo por razones de prestigio, i obtuvieron el favor que conseguirán el próximo año en Hannover, en la Exposición Alemana de Aviación. Existe un gran interés por Hannover. Esto se patentizó en París tanto en la industria de aviación francesa, que desea aumentar considerablemente la superficie de su exposición, como en la norteamericana, británica, italiana y holandesa. Esto se hizo evidente durante las conversaciones que los miembros de la presidencia de la exposición y el Consejo de Inspección del aeropuerto de Hannover, celebraron en París. La BDLI calificó de natural el que la industria alemana de aviación estuviese representada en bloque en la Feria de Hannover. Se desea, al igual que anteriormente, un estrecho contacto con la exposición hanoveriana. La Exposición de Aviación tendrá lugar, como en años anteriores, al mismo tiempo que la Feria.
Hannover deberá prepararse para 1966, porque los norteamericanos presentarán un mayor número de aparatos que hasta ahora, y, ante todo, expondrán grandes aviones, como el "Starlifter". Es de todo punto posible la participación soviética en Hannover. La resonancia de su primera presentación en París ha conseguido para los soviéticos la propaganda por ellos deseada.
El BDLI tendrá que decidirse en breve ante una participación soviética, tanto en la exposición como en la feria de Hannover. Podría ser también que la decisión llegase de Moscú el próximo marzo. En París no sabía nadie, diez días antes de la inauguración de la exposición, si los soviéticos participarían en ella, y, en caso afirmativo, con cuántos aparatos. Además, ante el disgusto de los norteamericanos, se les concedió el permiso para que levantasen un pabellón nacional en el recinto de la exposición.

PISOS MAGNIFICOS

BARRIO DE VILLAAMIL

PISOS Y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

(Modalidad de venta autorizada conforme al decreto de 3 de enero de 1963, expediente MI. 3726/63 de Viviendas de renta limitada primer grupo).

BARRIO DEL PILAR

PISOS Y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

magnificas TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION

* MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14% NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL.

JOSE BANUS, S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 4.º - Teléf. 219 37 00 MADRID.

INFORMACION

Los alemanes tienen un día libre por dos de trabajo

Cada día festivo cuesta 1.300 millones de marcos a la economía nacional

DÜSSELDORF.—Los alemanes occidentales tienen más fiestas pagadas que ningún otro país. Este año, sin embargo, el 1 de mayo no es la fiesta de los trabajadores a los ojos de muchos, sino la fiesta de los empresarios, ya que cae en sábado y los sábados es fiesta normal en muchas empresas. Hay motivo para enfadarse, pero también debe pensarse en la bonita suma de dinero que cuesta a la economía alemana, y por ello al trabajador también, cada día festivo.
Computando los domingos, sábados, fiestas nacionales y religiosas y los 19 días de vacaciones, el calendario laboral en Alemania occidental para 1965 presenta 127 días de descanso para 238 de trabajo, es decir, un día libre por cada dos de trabajo.
Según los cálculos estadísticos, el producto bruto que se obtiene por cada día de trabajo en Alemania occidental es de 1.300 millones de marcos, lo cual hace fácilmente deducir que cada día festivo cuesta 1.300 millones de marcos a la economía nacional.
Naturalmente, en algunas ramas de la producción se trabaja también en días festivos, aun cuando con menos elementos. La cocina debe funcionar en domingo en cada hogar y los altos

(PASA A LA PAG. 4)

Más de cuatro meses prisionero de los simbas

El hermano Oscar cuenta su odisea en el Congo

Una imprevista llegada de Olenga a Aru salvó su vida

El hermano Oscar Van Loo, de los Padres Blancos de África, que ha permanecido entre los simbas durante más de cuatro meses sin ver a un europeo, sin leer un periódico, sin recibir ninguna noticia por la radio, es un hombre de baja estatura, muy vivaracho, de 72 años..., y que cuenta y no acaba todo lo que ha vivido en Laibo y en Aru (Congo) hasta el momento de su liberación por el Ejército del Gobierno.

Subrayando sus palabras con gestos vivos, mirada chispeante, ha relatado a un correspondiente de la Agencia "Día", que se ha visto frente a un tribunal popular por lo menos diez veces y que más de veinte ha escapado en el último momento a la bala fatal...

"Eramos cuatro —dice el hermano Oscar— en la misión de Laibo, cerca de Aru: el P. León de Meyer, el reverendo Sylvain y el joven P. Lodewijkx. En el momento en que los simbas se acercaban a Laibo, éste último estaba de viaje por los poblados y, avisado a tiempo, pudo refugiarse en Uganda con la motocicleta.

El domingo, 21 de noviembre, llegaron algunos simbas a la misión de Laibo. Era después de la misa mayor y el padre superior acababa de administrar los bautismos. Bebieron una taza de café con nosotros y fueron muy atentos. Hacia las 11 el jefe dijo al superior: "Pues sí, venimos a detenerlos. He aquí la orden". El padre pudo preparar una maleta, una manta y algunos viveres. "Os van a matar en Aba —añadió—. El hermano puede quedarse aquí; es demasiado viejo y enfermo y no podrá llegar a Aba". El padre de Meyer partió con ellos; pero el sacerdote secular y yo nos quedamos. Aquel día los simbas no llegaron hasta Aba, que está a 180 kilómetros. Supimos que el padre estaba en una localidad distante 50 kilómetros y pudimos enviarle todavía viveres.

El 28 de noviembre llegaba a Laibo una mujer anegada en lágrimas: "Han matado a todos los padres y hermanas en Aba". No sabíamos si creerlo. Pero, ¡ay!, era cierto.

Ese mismo día me tocó a mí el turno. Había preparado, después de la marcha del P. de Meyer, un maletín con lo estrictamente necesario y en un estuche del libro de oraciones había escondido todos mis papeles. Mírelo. Aquí lo tengo; siempre lo he llevado conmigo. Lo primero que hicieron los simbas fue vaciar mi maletín y robarme el reloj. Me embarcaron en un camión y me condujeron a Aru, donde me metieron en prisión hasta las 6 de la mañana del día siguiente. Entonces me hicieron salir con otros prisioneros y pasar a través de una doble fila de 20 simbas, que me golpearon todos con una vara en la cabeza. Después me tuve que quitar los zapatos y el hábito y me condujeron a empujones hasta la plaza de "Patricio Lumumba, donde nos esperaba un pelotón de ejecución.

—¿Tú eres belga, no?— me preguntaron.

—Pues... yo estaba ya en el Congo antes de que vosotros nacierais ¡hace más de 40 años! Por consiguiente, ¿qué soy?

Discutieron. Un simba dijo: "No le matemcs... No es más que un hermano...".

Al periodista, que le interrogaba si no había sentido miedo, el hermano Oscar respondió que sí. Pero que había tenido siempre la certeza de salir del paso. Más el hermano ha pedido, por favor, que no revelemos el secreto de esta seguridad.

—Me condujeron de nuevo a la prisión y algún tiempo después al cuartel general de los simbas, donde un brutal oficial mató a tiros de revólver a un congolés al que acusaba de ser un "pilitiki" (traidor). A mí me dijo: "Te voy a matar porque de lo contrario irás contando por todas partes lo que han hecho los simbas".

—Si haces eso —le repliqué— matarás a uno que durante 40 años no ha hecho otra cosa que construir escuelas para vuestros hijos... Ahora, dispara

y el mundo entero juzgará... Entonces sería cuando no contaría nada...

Miré el cañón del revólver apuntando sobre mí... ¡Qué sensación!... De repente se cayeron unos gritos en el exterior: "¡Desfile! ¡Desfile! El general está ahí". Y mi amigo el oficial se precipitó fuera para incorporarse al desfile en honor de Olenga..., que había llegado una hora más pronto..., pero a tiempo para mí.

Los prisioneros también debíamos tomar parte en el desfile. Pero a mí me empujaron dentro de un "duka", especie de almacén que había pertenecido a un europeo, porque el general no debía ver a un blanco arrastrado malamente por sus hombros. Desde la víspera hasta la mañana no había probado ni una gota de agua, ni comida. Eran las cuatro de la tarde. Una niña, pasó ante la casa y la llamé: "Mototo, dame un vaso de agua". Y me acercó un vaso lleno...

Al atardecer, como me quejaba de hambre, los simbas me condujeron a la mesa de los oficiales donde pude comer un buen plato de arroz y de macarrones en su presencia. Nadie me dijo nada.

El primero de diciembre vino un oficial al decirme que el general había decidido no matarme; "Guardarán la misión, la iglesia y dirás la misa para nosotros y oírás nuestras confesiones". Pensé: Yo no soy sacerdote, pero ya me las arreglaré. Y contesté: "De acuerdo".

Me dejaron habitar en la misión, me dieron un criado y un cocinero. Estas dos sencillas personas permanecieron todo el tiempo conmigo. Decían que no me abandonarían y que incluso morirían conmigo. Y en efecto, a pesar de las amenazas, permanecieron fieles hasta el último momento.

En la Nochebuena coloqué el pesebre sobre el altar. Muchos simbas se acercaron a rezar. Me obligaron a bendecir a sus concubinas, sus medallas, etc.

No conseguí mucha libertad hasta el momento en que todos los simbas se precipitaron hacia Mahagi, que sufría un ataque del Ejército nacional. Era a mediados de enero. Desde aquel día hubo pocos rebeldes en Aru. Al fin llegó la liberación. La víspera fue todavía de prueba para mí. Muy de madrugada vinieron dos simbas a buscarme a la iglesia mientras yo meditaba y me condujeron a mi cuarto. Estaban armados de fusiles muy modernos. Dijeron que venían del frente y que les hacía falta dinero. "He aquí todo lo que tengo —les dije—: 85 francos para comprar huevos". Lo cogieron, pero luego me lo devolvieron... Comieron en la cocina como perros hambrientos. Después del mediodía se presentó un oficial simba, a quien yo conocía muy bien. Era antiguo alumno de los hermanos maristas y de carácter siempre amable. Más en aquella ocasión había bebido demasiado y me decía amenazándome con el revólver: "No depende tu vida más que de mí. Soy el amo... etc". Le contesté: "Mátame. No eres tú el primero que tiene ganas de hacerlo". Pero está vez todo terminó en comedia. Me pidió un papel... y tuve que extender un certificado de buena conducta para nuestro simba. Aquella misma tarde llegaron los primeros vehículos del

ejército gubernamental. No me aventuré a salir. Uno nunca sabe lo que puede pasar. Pero al día siguiente por la mañana, a las 6, apareció una segunda columna de 13 vehículos. Sabía que los simbas no tenían tantos. Después, súbitamente, he aquí que se presenta un blanco... Mi aislamiento había terminado.

El hermano concluyó que jamás había padecido hambre, que el almacén de la misión estaba bien provisto de harina, azúcar, sal y jabón. De vez en cuando los simbas venían a pedirme una u otra cosa, pero jamás saquearon el almacén. He podido enviar a Uganda todos los vasos sagrados. Y... de vez en cuando recibía de los simbas algunos cigarrillos sudaneses...

800 PLAZAS POLICIA ARMADA

con más de 46.000 pts. 21-30 años. Programa sencillísimo. No se exige título. Instancias, sin documentos, hasta 14 agosto. Exámenes en Burgos y en otras capitales. Clases orales y por correspondencia. Autorizado M. E. N. 115. Extraordinario número de aprobados en todas las convocatorias. Pida programa gratuito con modelo de instancia hoy mismo.

20 plazas Banco de Vizcaya, con 74.000 pesetas. Varones 16-25 años. Pida programa que regalamos. Escriba urgentemente a la ACADEMIA CABALLERO Calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID-10.

No hay suficientes cárceles en Francia («New York Times»)

Una señora norteamericana ha legado, al morir, a sus ocho perros una pensión de quince mil pesetas mensuales

Mediante la cirugía, una mujer se ha visto libre del hipo que padeció durante dos años

MATRIARCADO SOVIETICO
Se ha celebrado en toda la Unión Soviética el Día Internacional de la Mujer, que es algo así como la Fiesta de los Embarazados. A propósito de la misma, los periódicos han vuelto a airear grandes estadísticas. Tres cuartas partes de los médicos de la URSS son mujeres. Dos terceras partes de sus economistas, lo mismo. El Soviet Supremo cuenta con cuatrocientos miembros del (es un decir) sexo débil, y sin ir más lejos, el título de "Activista del Trabajo Comunista" lo han ganado este año una lavandera, una modista y una enfermera. "Pravda" dice que el problema de la igualdad de derechos entre hombres y mujeres no existe prácticamente en el país.

EL FLAUTISTA DE HAMELIN
Todo el mundo conoce la historia del flautista de Hamelin: ocaída la ciudad por una plaga de ratas, él se las llevó

hasta ahogarlos en el río con el poder sugestivamente atractivo de su flauta. Cuando fue a cobrar la recompensa, se la negaron y entonces, con la misma flauta se llevó consigo a los niños. Ahora, en Hamelin han vuelto a hacer acto de presencia los repugnantes roedores y se ha contratado a un experto para que los destruya: "Nuestro actual cazador de ratas —ha declarado un portavoz del Ayuntamiento—, en lugar de flauta usa substancias químicas. Así que no hay que temer por nuestros niños".

FULBRIGHT CONTRA PARIS
Del "New York Herald Tribune": "El senador J. William Fulbright, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, ha pedido a los viajeros norteamericanos que "pasen" por alto la sofisticada degeneración de París y su raterismo artístico". "¿Tan superficial es el interés por sí mismos y el patriotismo de los norteamericanos que no pueden este año ir a Las Vegas en lugar de a Montecarlo, y a Nueva Orleans en lugar de ir a París?", ha preguntado el senador.

PARA PAGAR ANTES LAS MULTAS
En Francia, donde los automovilistas son especialmente remisos en el cumplimiento de lo que les ordenan esos papilitos que los guardias de la circulación dejan en los parabrisas de los coches, el Ministerio del Interior ha anunciado que para este pago existe una nueva y rápida fórmula: en todos los estancos venden unas estampillas especiales de diez francos de valor, que pegadas a los impresos de las multas pueden ser enviadas, sin más molestias, a los puestos de policía. Con eso se asegura la rapidez del servicio.

NINOS NEUROTICOS
Según el médico alemán E. Gabbard, los niños están desquiciándose de un modo peligroso. La vida moderna exige una serie de concesiones (el trabajo de las madres, el abandono del hogar, el número restringido de hijos) que reper-

ten directamente en la salud mental de la infancia. Entre los niños de nuestro tiempo, declara el Dr. Gebhardt desde las páginas del "Frankfurter Rundschau", abundan los neuróticos, los aquejados de toda suerte de extrañas manías y de formaciones psicológicas, desde el complejo de hijo único hasta las psicosis producidas por la educación de las abuelas".

"NOVELA" INQUIETANTE
De "L'Express": "El señor Robert Lowell Moore, que ha pasado seis meses en el Vietnam como "observador no combatiente", acaba de publicar en Nueva York una novela sobre lo que pasa entre bastidores en la guerra contra el vietcong: "The Gren Berets", "Las Bonas Verd's". Sus relaciones han inquietado hasta tal punto al Departamento de Defensa que éste ha exigido para autorizar la venta del libro que vaya rodeado de una banda amarilla con la palabra "Novela" impresa en ella."

DOS AÑOS CON HIPO
Después de dos años, la señora Lucy McDonald, de Atlanta, Georgia, ha dejado de "hipar". Su hipo, uno de los más largos de la historia, le ha costado la pérdida de dos empleos (por lo visto no había manera de que sus compañeros de trabajo la aguantaran) y varios kilos de peso. Durante esos dos años de prueba al señora McDonald, que se había hecho famosa en todos los Estados Unidos con su pintoresca enfermedad, ensayó dos mil curas distintas sin resultados apreciables. Eran curas que le sugería la gente. Por fin se puso en manos de los cirujanos, que con un simpático tajo en un nervio de la garganta, cortaron también el hipo pertinaz. Su comentario después de la

cura: "El mundo es maravilloso".

"CRISIS DE CARCELES"
Según el "New York Herald", "la crisis de la vivienda en Francia se ha extendido a las prisiones y cárceles, según un informe de los funcionarios del ramo. El informe, que fue hecho público hace un par de días, dice que hay actualmente en Francia una población penal de treinta y un mil doscientas cuarenta y cinco personas, una mil doscientas más que el año pasado, que los establecimientos penitenciarios están superpoblados, y que hacen falta más celdas".

HERENCIA PERRUNA
A ocho pequinés norteamericanos su dueña, la señora Ethel Winder, de Erie, en el Estado de Pennsylvania les ha legado una pensión de dieciocho cuarenta dólares (unas quince mil pesetas) al mes. La señora Winder, viuda de un almirante, murió hace cosa de cuatro o cinco semanas, a la edad de ochenta y siete años, y en el testamento especificó que el dinero tenía por objeto "que sus pequinés continuaran viviendo en el lujo durante el resto de sus días".

EL POLICIA ARRESTA A SU HERMANO
Un policía de St. Louis (Estado de Missouri, arrestó a su propio hermano después de una breve disputa en un restaurante. El policía había invitado a comer a su hermano, y en plena comida, el invitado se dio a quitar el alimento de los platos de sus vecinos. Cuando el guardia de la ley le aflojó su conducta, el hermano, que debe de ser una araña de niño, intentó abrir la cabeza de un sillón en el que fue arrestado y conducido al cuartelillo más próximo por su hermano.

Los alemanes tienen un día...

(VIENE DE LA PAG. 3)

hornos de la industria del acero no pueden enfriarse. Las compañías de electricidad deben seguir suministrando energía eléctrica en domingo y festivos, en menor cantidad para la industria, pero en mayor cantidad para los hogares. Otras ramas de la producción ven redoblado su trabajo las vísperas de fiesta o al día siguiente, como, por ejemplo, el comercio.

Esto da lugar a tener que emplear mano de obra auxiliar como refuerzo en ciertas fechas. No obstante, otras muchas ramas de la industria no pueden recuperar las horas no trabajadas en las fiestas, pues la mano de obra escasea, a pesar de la fuerte inmigración de obreros extranjeros.

En números redondos puede decirse que de los 1.300 millones de marcos que dejan de producirse en cada día festivo, el 50 por ciento aproximadamente, es decir, unos 650 millones de marcos, no se recuperan. A todo esto, naturalmente, sin contar las "horas libres" que inoficialmente suelen conceder algunas empresas a su personal.

Ejercicios sanos y moderados como medida preventiva del infarto de miocardio

Los obreros, menos atacados por el mal que quienes tienen cargos de responsabilidad

CARACAS. — Las consecuencias del infarto cardiaco son más benignas entre los obreros que entre las personas que ocupan posiciones de mayor responsabilidad administrativa o económica. A esta conclusión se llegó durante un seminario de cardiólogos que acaba de celebrarse en Venezuela. En efecto, según un análisis comparativo de 112 pacientes de infarto en la consulta privada del seguro enfermos semejantes del seguro social, se llegó a este resultado. El estudio reveló paradójicamente que el grupo de pacientes con infartos del seguro social evolucionaba mejor, en términos generales, que el grupo de enfermos particulares. Los del seguro acusan la repetición del accidente con menos frecuencia y un menor número de casos presentan cardiomegalia en el momento del infarto. Además, son menos frecuentes los trastornos emocionales y el angor y, por último, la evolución electrocardiográfica es más satisfactoria.

De acuerdo con la investigación científica planteada en este seminario de cardiólogos, se observa que los enfermos de la consulta particular son personas que tienen sus problemas económicos resueltos; es decir, comerciantes, oficinistas, intelectuales, etc., mientras que los del seguro social son trabajadores asalariados. Es evidente que estos últimos no llevan la vida sedentaria de los primeros. Se insistió por los cardiólogos que plantearon estos temas en la opinión de que el infarto evolutivo, más benignamente en quienes realizan esfuerzos físicos antes que en aquellos que no los hacen.

Se deduce, de hecho, que las personas que llevan una vida sedentaria tras de un escritorio, como los oficinistas y empleados en general, están más ex-

puestos a sufrir las consecuencias del infarto que aquellas que se someten a un ritmo de trabajo de actividades físicas permanentemente, como los trabajadores manuales.

Debe anotarse también que el infarto es mucho menos frecuente entre los deportistas y personas que practican ejercicios físicos regulares.

Por último, según el estudio citado, se informó que la edad de los pacientes estudiados varió entre los 30 y los 86 años, con un promedio de 56 años. Hubo solamente cuatro casos del sexo femenino en el seguro social y tres en la clientela privada. El infarto más frecuente fue el diafragmático después del cual están el septar, puro o con invasión de las caras laterales.

Conclusión: Para evitar la presencia del infarto, al menos en menor proporción de lo que señalan las estadísticas, hombres y mujeres —especialmente los varones— deberán practicar periódicamente ejercicios sanos y moderados, o sea, mantener el ritmo del corazón, evitándole la "pereza", que es una de las causas de la dolencia. Y de hecho, son miles de miles los que, formando parte de la legión de la burocracia están expuestos con mayor facilidad a sufrir el infarto cardiaco. Pero el remedio está en sus manos: pueden evitar en proporción apreciable la presencia del infarto, el cual, por curioso capricho del destino, amenaza con mayor frecuencia a los que disfrutan de mejor vida. En cambio, los trabajadores que dependen exclusivamente de un salario, están prácticamente en una zona de seguridad, por razón natural de su actividad menos angustiosa, con relación a los que dependen de mayores actividades mercantiles, o no físicas.

Más de veinte millones de franceses veranean

Para los comunistas esto es indicio de "empobrecimiento" nacional

PARIS. — Este año, según nos dicen, más de 20 millones de franceses partirán de vacaciones. La primera oleada ha partido ya hacia las regiones turísticas, invadiendo las campings y pasando las fronteras. Esta gigantesca migración, que aumenta cada año, constituye un fenómeno social cuyos efectos son múltiples y cuyo origen es la mejora y la transformación del nivel de vida de los franceses.

Esta mejora, será quizá menos sensible este año que los precedentes: la economía no se beneficia ya de una expansión rápida, varios sectores pasan por una recesión que se traduce en un paro parcial o total, algunas regiones ven comprometido su desarrollo, viéndose los jóvenes obligados a la emigración interior.

Esto no impide que, calculado el promedio nacional, el nivel de vida de los franceses haya aumentado este año con relación al año pasado, y que si no compran tantos automóviles como se esperaba, si adquieren menos objetos de consumo, si dudan en mudarse a los excesivamente costosos alojamientos a su disposición, hay por lo menos un aspecto en donde no se muestran ahorrativos: en las vacaciones.

Las vacaciones no son ya pe-

trimonio exclusivo de las clases privilegiadas. El asalariado modesto quiere disfrutarlas actualmente en compañía de su familia. Para poder hacerlo, se sacrifica en otras partidas de su presupuesto.

Los comunistas están conscientes de esta situación. Evidentemente, continúan afirmando, puesto que tal es su dogma, que el trabajador actual vive menos bien que su padre o que su abuelo, que los asalariados actuales son víctimas de un proceso de "pauperización absoluta". Sin embargo, en su propaganda, no vacilan en contradecirse a sí mismos. Por ejemplo, "L'Humanité" consagra a partir del 1 de julio y hasta el 31 de agosto una página especial a las vacaciones, una página entera de reportajes en los principales puntos turísticos, juegos y concursos (copiados, por otra parte, de los ofrecidos por los órganos de Prensa "burguesa"), informaciones sobre los diversos festivales, etc.

Nos gustaría mucho que los cuatro periodistas encargados de esta página explicaran por qué el hecho de salir de vacaciones constituye un signo de "empobrecimiento", teniendo en cuenta que en otros tiempos no existían ni siquiera los permisos.

E. G.

Compañía Telefónica Nacional de España

Se admite personal para peones de redes. Edad 17 a 27 años. Ingreso inmediato con sueldo más dietas desplazamiento. INFORMES: Conde Jordana, 3, planta baja o teléfono 1234.-Burgos

Escenarios y Pantallas

Antonioni cedió a Mónica Viti por ciento cincuenta millones de pesetas

Al director inglés Joseph que la dirigirá en su próxima película, actuando de "partenaire" Dick Bogarde

Yo no puedo trabajar con un actor o actriz sin haber a querido. No se trata, naturalmente de un amor en el sentido materialista, pero sin embargo, algo más que me afecta. Esto es lo que me sucedió con Mónica Viti. Quien habla así es Joseph Losey, director cinematográfico, que aunque hecho en Estados Unidos, vive en Gran Bretaña desde hace más de diez años. Michelangelo Antonioni, que ha guiado a Mónica Viti en sus últimos films, se le haya cobrado por 900.000 libras esterlinas unos ciento cincuenta millones de pesetas; aproximadamente para hacer "Modesty Blaise".

La gente del cine está intranquila por esta decisión. ¿Cómo puede transformarse la pasiva estrella de "La Aventura" o "El Desierto Rojo" en la heroína de una película de Losey? La respuesta la da el propio director: —Mónica se ha puesto enteramente en mis manos en esta carta. Comenzó a escribir la italiana pero la continúa en un buen inglés. "Trabaja con alguien —escribió Mónica— es como amarse mutuamente darle un período de mi vida".

La ex actriz Constance Bennett estaba casada con el general Theron Coultter, jefe del sector aéreo de Defensa de Nueva York, cuyo cuartel general se encuentra en la base McGuire. Procedía de la famosa familia teatral del actor Richard Bennett y era hermana de las actrices Jean Bennett y la fallecida Barbara Bennett. Nacida en Nueva York, la rubia actriz interpretó papeles de mujer elegante en muchísimas películas. Se educó en Nueva York y en París y estuvo casada cuatro veces. Además de Coultter, estuvo casada con Philip M. Plant, con el marqués de La Fayette y con el actor Gilbert Roland. El martes se celebrará el funeral y será enterrada en el cementerio nacional de Arlington.

Esta —continúa Losey—, es exactamente lo que yo pienso. Mónica Viti continúa en su carta: "He rechazado muchas películas en mi vida por que no me daban la oportunidad de actuar con gente y en un lugar que me gustara. Me llenará de satisfacción que nuestra película no sólo resulte una buena película, sino también un buen encuentro. Yo soy, ciertamente, la persona menos indicada para garantizarle a mi misma. Pero puedo decirle que estoy dispuesta a darle a usted la posibilidad de trabajar con placer". Se preguntó a Losey cómo llegó a creer que Viti era la estrella que precisaba y le convenía. —Obré —contestó— dejándome llevar por el instinto. Yo mismo comencé en Broadway, como un mal actor. Además pasé varios días en Roma con Mónica y ello me confirmó lo que sentía por ella. Antes de encontrarla, mucha gente me había hablado de lo difícil que era, de que se negaba a tomar el avión o dejarse fotografiar de perfil. Todo esto es cierto, pues ella misma me lo dijo. Pero yo pedí que me dejara mirar la película de perfil... Y resultó que era encantadora. En "Modesty Blaise", la fotografiaremos de perfil", le dije, y asintió. Encontré en ella un aspecto que Antonioni no sé por qué razón, nunca aprovechó. Mónica Viti es una mujer llena de pasión. Si ella siente simpatía por uno lo da todo. Si no, puede convertirse en "Mónica Veto". Joseph Losey tiene 56 años. Sus mejores películas son: "Ficha ignorada", "El criminal", "The Damne Eve", "The Servant". Ahora, está dirigiendo esta película ("Modesty Blaise") que según dicen es una historia que no necesita explicación. —Será una película en la que mezclarán el "pop art", la naturaleza y el humor. Dick Bogarde actuará de protagonista masculino, en el papel de un bandido internacional, casi un paranoico. Con Mónica Viti, hará una gran pareja, aunque en la película no llegarán a enamorarse. ALEXANDER WALKER

Gran Teatro ROJO, continúa de 5 a 10 (2.º pase 7,45) y 10,45. Un programa doble jamás superado! El magnífico estreno "CIELO ROJO" En el escenario ¡Fuerza! ¡Impresionante! y la sensación de la pasada temporada "CHANTAJE A UN TORERO" por Manuel Benítez "El Cordobés" — ÚLTIMO DÍA — (Mayores 18 años)

Avenida Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7,45) y 10,45 noche. Grandioso estreno de "Julieto engaña a Romeo" Una película que le hará disfrutar en grande y "Fugitivos de la noche" de palpitante acción (Mayores 18 años)

Coliseo Continúa de 5 a 1 de la madrugada. Un programa sin precedentes! (Autorizado todos públicos) "Superman el invencible" (Estreno) Fantástica! ¡Alucinante! y "El hombre que no quería ser santo" ¡Maravillosa! ¡Sublime! por Maximilian Schell

Rex Continúa de 4 a 10 (2.º pase 7,45) "LAS ESTRELLAS" Y "Goliat contra los gigantes" (Autorizado todos públicos)

GRAN TEATRO MAÑANA Único día de actuación A las 5, 7,30 y 11 noche. Tres funciones!! Doroteo Martí presenta su Gran Compañía En el GRANDIOSO ÉXITO! "El cielo está en el bajo" de Guillermo Sañer Casaseca y Fernando Canceña Primera actriz: NELIDA QUIROGA PRECIOS POPULARES Apresúrese a retirar su localidad

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 12 - BURGOS

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Bienvenida, Ordóñez y Corbacho dieron ayer una gran tarde en la Línea de la Concepción

RESUMEN DE LAS CORRIDAS DE AYER

Ayer se celebraron corridas de toros en las plazas "Monumental" de Madrid, "Monumental" de Barcelona, Santander, Palma de Mallorca, Valencia, La Línea de la Concepción, Alicante, Tudela, Gerona y Figueras y en la plaza francesa de Saint Vincent de Tyrosse. Sobresalieron los triunfos alcanzados por los siguientes diestros:

Emilio Oliva (una oreja y dos vueltas al ruedo en su primero) en Madrid. En esta corrida escuchó un aviso Vicente Punzón. Emilio Oliva fue herido por su segundo toro y sufrió una herida de 30 centímetros de longitud en la región glútea, que produjo grandes destrozos y que fue calificada de pronóstico grave. También el picador Agustín Pérez resultó con un puntazo y contusión en la pierna derecha, de pronóstico reservado.

El rejoneador don Fermín Boborquez (una oreja) en Barcelona. En esta plaza, el banderillero Manuel de la Cruz Bejarano, de la cuadrilla de Bernadó, sufrió una herida en la pierna izquierda, de pronóstico reservado. "El Viti" (dos orejas, en su primero) y "El Pireo" (dos orejas en el último) en Santander; el rejoneador D. Alvaro Romeca (una oreja) y Andrés Hernández (tres orejas y salida a hombros) en Valencia; Antonio Bienvenida (dos orejas en su primero), Antonio Ordóñez (cuatro orejas), Carlos Corbacho (cuatro orejas y un rabo) en la Línea de la Concepción, donde lidiaron una corrida bravísima de don Alvaro Domecq.

PROFESIONALES

José Carazo PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3551

José Alonso MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. — Telf. 1912

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolimetría Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3907

I. López Saiz ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS Consulta de 12,30 a 2. — Tel. 3478 Plaza Santo Domingo de Gumán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA-RICA PARTO DIRIGIDO Y PSICO-PROFILACTICO • ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Vitoria, 21, 1.º, izqda. Telf. 4771

Dr. Bañuelos OCULISTA Plaza Mayor, 2. Telf. 1068

Compañía Telefónica Nacional de España Se admite personal de 17 a 27 años para cursillo de capacitación de mecánicos. Exámenes el día 27 de julio INFORMES: Conde Jordana, n.º 3

Mensaje del Papa...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

cas y vivas de esta misma tradición. ¿No es tal la dirección que nos señala el Concilio? El peregrino profundiza su fe, la ilustra, la vigoriza para poder dar razón de ella, para prepararse al choque inevitable con extrañas ideologías y creencias. El sabe bien que la defensa de su fe y la eficacia de su penetración exigen un desarrollo de formas organizativas, hay que concebir la vida católica como apostólica y como militante. El mismo Apóstol nos lo enseña.

La Ruta de Santiago, en segundo lugar, ha tenido como nota característica la de ser vínculo poderoso de unidad. Desde los Pirineos y aún más allá, hasta Compostela, el Camino de Santiago se abría entonces como un lazo que iba atando siglo a siglo a gentes muy diversas dentro de un ideal religioso y al calor de la fe se produjo también un denso transvase de formas artísticas, de manifestaciones culturales que perduran en los monumentos y que la historia atestigua.

Para poner en marcha a las muchedumbres, Cluny tendió una red de hostales y de puentes. Hoy también el generoso esfuerzo bajo el impulso del celo del Rvdmo. Cardenal arzobispo de la sede compostelana con magnífica participación de las autoridades de entidades públicas y privadas, con el cariño de todos, los hitos del peregrinar antiguo han adquirido nuevo realce y funcionalidad moderna para seguir dando posada al peregrino y dejar así, más libre el espíritu e intención hacia el sepulcro glorioso.

El peregrino jacobeo se ve espoleado también en su camino por la aplicación de los principios cristianos a la vida social y así estudia y trabaja en la realización de las aspiraciones proclamadas en las Encíclicas pontificias y en la doctrina de la Iglesia, El cristianismo vivo y firme en la fe debe demostrarse vivo y fiel en la caridad, la cual hoy no puede dejar de adquirir formas de amplitud social. Las aspiraciones fuertes, a veces impacientes y desordenadas, deben tener una directiva de pensamiento: la doctrina social de la Iglesia que se ha de aplicar según las circunstancias históricas y ambientales concretas. Y una dirección marcada hacia las categorías más necesitadas de elevación, de seguridad y de dignidad social, ello podrá modificar algunas formas jurídicas y consuetudinarias de la economía para hacer los bienes de este mundo, no ya amparo de egoísmo y desigualdades sociales sino verlas mejor distribuidas y mejor empleadas en servicio del bien común.

Si, por otra parte, es esta la hora de tomar conciencia cada uno con sentido de solidaridad y de responsabilidad en la tarea universal de la Iglesia, de ello da buena prueba España cuando, como en otros tiempos, sigue ofreciendo operarios para el campo misional, cuando a sus hijas antiguas de América continúa mandando sacerdotes, religiosos y apóstoles seculares en ayuda de las diócesis necesitadas. "Possumus", esta es aún la respuesta, el mensaje del Hijo del Trueno. España aceptó este lema en el correr de su Historia y hoy lo repite con un no al desaliento y al cansancio a la engañosa euforia de glorias pasadas.

El próximo domingo se celebrará el XXIV Festival pro Asilo de Hermanitas

Están a punto de ultimarse las laboriosas gestiones que desde hace días vienen realizando la Asociación de la Prensa y "Diario de Burgos" para ofrecer al público una magnífica tertulia de toreros que se enfrenten con los novillos de la engañosa ganadería de don Ignacio Encinas de El Espinar, que serán lidiados en el caritativo festival a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, que, bajo el patrocinio de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, se celebrará el próximo domingo, día uno de agosto, en nuestro viejo caso de los Vadillos.

Ya se cuenta con la desinteresada colaboración del famoso torero madrileño, Antonio Chelín "Anticlé", triunfador en otra ocasión en este magnífico festival.

Por otra parte continuará llegando numerosos regalos donados por distintas personalidades burgalesas y casas comerciales para ser sorteados en la plaza de toros entre los asistentes al famoso festival taurino que siempre ha revestido una gran categoría taurina y ha contado con la más entusiasta acogida del pueblo burgalés.

Estamos seguros de que la plaza de los Vadillos registrará un lleno absoluto, con lo que Burgos volverá una vez más a demostrar su generosidad para con los necesitados.

Inauguración de exposiciones de fotografía y forja, en la Torre de Santa María

El pasado sábado fueron inauguradas oficialmente, con asistencia de autoridades y miembros de la Corporación municipal, las exposiciones de fotografía titulada "Burgos Jacobeo", de Lozano-Sotdevilla y la de trabajos de forja presentada por "Cuevas e Hijos", montadas en la Torre de Santa María, bajo el patrocinio del Ayuntamiento.

Ambas exposiciones pueden ser visitadas de 12 de la mañana a las 2 de la tarde y de 7 a 10 de la noche.

Ofrenda nacional al Apóstol...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

que no haya países que padezcan hambre mientras a otros les sobra de todo. El egoísmo que se acusa en las relaciones entre los hombres y entre las naciones es hijo del materialismo que invade a la sociedad moderna, que consiente que los progresos científicos que Dios tenía reservados al descubrimiento de los hombres, se utilicen egoísticamente en sus particulares beneficios. Por todo esto pedimos vuestra valiosa intercesión ante el Señor para que nos conceda la creación en nuestra Patria de un orden de convivencia cada día más justo, en paz y con trabajo, con cultura creciente, con moral limpia y coherente, con razón agradecida a Dios Nuestro Señor por sus bienes cotidianos y generosa protección.

Porque sólo con la luz divina, que nos ilumine, podremos caminar el buen camino y llevar a feliz término la misión personal y social que cada uno tenemos encomendada. Haced llegar a Dios Nuestro Señor nuestra gratitud por su viva presencia en la Santa Iglesia Católica, que alumbrará con su luz y con su gracia, asentada en la inmovible piedra del Apóstol Pedro abierta siempre a la caridad, y a la comprensión de los nuevos horizontes que el hombre va conquistando.

Haced llegar nuestra especial gratitud por la ayuda y protección que España recibe para ser fiel a su esencial comunión con la fe. Gracias por nuestro catolicismo y por la voluntad que ha dado a nuestro pueblo de entrega y fidelidad a las normas y al espíritu que, atendiendo a las circunstancias, de cada tiempo, imparte el sucesor de Pedro.

Y hacer llegar también nuestro reconocimiento porque ha sido posible que este año jubilar estemos aquí, a vuestros pies, dando testimonio de que España continúa y continuará fiel a sí misma, como consecuencia inseparable de la firmeza de su fe. De que España mantenga su paz, su progreso, su ánimo de resurgimiento y su unidad política como manifestaciones temporales, de una profunda salud espiritual.

No todo el mundo quiere llegar a viejo

Sorprendentes resultados de una encuesta

El Instituto Wicker de Tubinga ha realizado una encuesta que ha arrojado resultados tan interesantes. Al precer, no todo el mundo quiere llegar a viejo, sin condiciones. Entre los interrogados al respecto, sólo un veintidós por ciento de los hombres y un quince por ciento de las mujeres querían alcanzar la edad de noventa años (aunque fuera en perfecto estado de salud) y lo que es más curioso, el deseo de longevidad variaba notablemente según las profesiones. Los que más querían vivir eran los funcionarios, mientras que los trabajadores y los que tenían negocios propios no querían llegar a esa edad, sino morir antes. De todos los interrogados, sólo un dos por ciento de mujeres declaró que les daba igual morir hoy que mañana.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 7148 y 4970

